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Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte
il codice a barre sottostante:
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284A

194B

190C

142D

Individuare, tra le alternative proposte, il numero che completa correttamente la seguente successione: 4; 11; 32;
95; ?

1
E00001

Chi ama l'enigmistica è anche un matematicoA

Tolomeo è uno scienziatoB

Ogni scienziato è anche un matematicoC

Non vi è bisogno di alcuna informazione addizionaleD

"Tolomeo è un amante dell'enigmistica. Tutti i matematici sono amanti dell'enigmistica. Ogni matematico è anche
uno scienziato". Se le precedenti informazioni sono corrette, quale delle seguenti informazioni addizionali
consentirebbe di concludere che Tolomeo è un matematico?

2
E00004

Esiste almeno una pentola senza coperchioA

Tutte le pentole hanno il coperchioB

Nessuna pentola ha il coperchioC

Non esiste pentola con il coperchioD

"Non esiste pentola senza coperchio". Se la precedente affermazione è FALSA, quale delle seguenti è
necessariamente vera?

3
E00007

X = Kafka; Y = La metamorfosiA

X = Dostoevskij; Y = Il vecchio e il mareB

X = Tolstoj; Y = I fratelli KaramazovC

X = Poe; Y = Sherlock HolmesD

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Hemingway : Per chi
suona la campana = X : Y

4
E00008

Se il contratto non è stato chiuso allora non è stato firmatoA

Se il contratto è stato chiuso allora è stato firmatoB

Anche se il contratto è stato firmato, potrebbe non essere chiusoC

Se il contratto non è stato firmato allora non viene chiusoD

"Solamente dopo la firma il contratto potrà essere chiuso". Se la precedente informazione è corretta, quale delle
seguenti affermazioni NON rappresenta una conclusione corretta?

5
E00009

1,19A

0,84B

1,30C

0,16D

Un viaggio Roma-New York costa 800 dollari. Se lo si acquista per 670 euro quale è il tasso di cambio
euro/dollaro?

6
E00010
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Ugo è arrivato dopo DarioA

Ugo è arrivato prima di DarioB

Ugo non è arrivato per ultimoC

Paolo è il vincitore della corsaD

Carlo, Dario, Paolo e Ugo sono gli unici quattro atleti che partecipano a una gara di velocità su pista. Sono date le
seguenti premesse:
– Paolo arriva prima di Carlo;
– Carlo arriva prima di Dario;
– Ugo arriva prima di Carlo;
– La corsa non è stata vinta da Ugo.
Quale, tra le seguenti affermazioni, NON è corretta?

7
E00011

la mancata corrispondenza tra le esigenze familiari e gli impegni in società e/o nel lavoro è una delle cause della
diminuzione del tempo trascorso a casa

A

in famiglia sono sempre più frequenti le liti fra genitori e figliB

gli impegni in società e nel lavoro mal si conciliano con le esigenze familiariC

il dissidio fra genitori e figli è determinato dal decrescente tempo trascorso a casaD

"È stato dimostrato che nella società odierna la diminuzione del tempo trascorso a casa provoca un sensibile
aumento dei dissidi tra genitori e figli. È dunque evidente che la mancata corrispondenza tra le esigenze familiari e
gli impegni in società e/o nel lavoro è una delle cause dei dissidi tra genitori e figli". La conclusione precedente si
basa sulla premessa implicita che:

8
E00012

30%A

15%B

50%C

60%D

In una scuola media superiore, gli studenti studiano l'inglese e/o il tedesco. Il 70% studia inglese e il 60% studia
tedesco. Qual è la minima percentuale di studenti che studia entrambe le lingue?

9
E00013

13A

14B

12C

15D

Se B = 17, C = 16, … Z = 2, quanto vale G?10
E00014

63 milioni di euroA

126 milioni di euroB

437 milioni di euroC

36 milioni di euroD

Una società che inizialmente fatturava 500 milioni di euro ha visto calare del 40% il fatturato nel primo anno, del
30% nel secondo e del 70% nel terzo. Qual è il suo fatturato alla fine del terzo anno?

11
E00015

Sia venutoA

Avesse ascoltatoB

CostruisseroC

Sarebbe corsoD

Quale delle seguenti forme verbali è un congiuntivo passato?12
E00021
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duraturoA

temporaneoB

provvisorioC

labileD

Un contrario del termine "contingente" è:13
E00022

enfaticoA

miracolosoB

concisoC

gongolanteD

Un sinonimo di "ampolloso" è:14
E00023

Spero che non ti tirerai indietro proprio adessoA

Ho idea di fare un bel viaggio in ArgentinaB

Dimmi dove sei: ti vengo a prendereC

Andrò al cinema a vedere il film che mi hai consigliatoD

Quale delle seguenti frasi contiene una proposizione oggettiva?15
E00024

partitivoA

di abbondanzaB

di limitazioneC

di specificazioneD

Nel periodo "Con la tua dichiarazione hai stupito la maggior parte dei presenti", "dei presenti" è un complemento:16
E00025

Lucia disse che il suo cappotto sarebbe stato pronto il giorno seguenteA

Lucia disse che il suo cappotto era pronto il giorno seguenteB

Lucia disse che il suo cappotto sarebbe stato pronto domaniC

Lucia disse che il suo cappotto sarà pronto il giorno seguenteD

"Lucia disse: ‘Il mio cappotto sarà pronto domani'". Quale delle seguenti alternative riformula correttamente la
frase precedente, passando dal discorso diretto al discorso indiretto?

17
E00026

Prestando servizioA

lei si troverà esposto al pericoloB

molti ufficiali vorrebbero essere al suo postoC

mi credaD

"Prestando servizio nella Fortezza Bastiani, lei si troverà esposto al pericolo, ma, mi creda, molti ufficiali
vorrebbero essere al suo posto". Nel periodo precedente, qual è la proposizione implicita?

18
E00037
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BRANO MC 38
Leggere il testo del seguente problema.
Cinque amiche (Rosaria, Maria Rosa, Filomena, Veronica e Annalisa, non necessariamente in quest'ordine) alla cassa del bar
pagano ciascuna una delle seguenti consumazioni: una cioccolata da 1,20 euro, un cappuccino da 1,10 euro, due tè da 1 euro
l'uno e un caffè da 0,90 euro. Si sa che Rosaria spende più di Veronica, ma meno di Filomena. Inoltre Maria Rosa e Veronica
insieme spendono quanto Rosaria e Filomena.

Annalisa e Maria RosaA

Filomena e RosariaB

Filomena e AnnalisaC

Maria Rosa e VeronicaD

Quali amiche, insieme, NON spenderanno 2,10 euro?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 3819

E00020

4,10A

5,20B

4,00C

4,20D

Filomena decide di pagare il conto per tutte. Quindi quanti euro spenderà in totale in più?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO MC 38 20

E00017
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PASSAGE MC 82
Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any knowledge you might
have of its subject.
Millions of middle-aged singles in Japan still live with their elderly parents and depend on them financially, contributing to the
County’s falling birth rate and ageing population. The Country had an estimated 4.5 million unemployed – or under-employed –
and unmarried 35- to 54-year-olds who still lived at home in 2016. They have been dubbed "parasite singles" by researchers.
While Prime Minister Shinzo Abe faces pressure to combat the Country's shrinking workforce, [1] a generation who were once
characterised as carefree are now worried about how they will make ends meet when their parents pass away. Many are likely
to go on state benefits, putting further pressure on a social welfare system that is already creaking under the weight of the
Country's ageing population.
By 2065 nearly 40% of the Country will be senior citizens. There will be 1.3 workers for every person over the age of 65,
compared to 2.3 in 2015. Economists have described the situation as a "demographic time bomb". 
Sociologist Masahiro Yamada coined the term "parasite singles" in 1997. "During the ‘bubble economy’ until the mid-1990s, the
20-somethings were happily amusing themselves. They thought by the time they were in their 30s, they’d be married," he said.
"But one-third never married and are now around age 50."
Hiromi Tanaka, a former backup singer for pop groups, is what Mr Yamada would call a parasite single. "I got used to living in
an unstable situation and figured somehow it would work out," Ms Tanaka said. Now aged 54, Ms Tanaka relies on income
from giving private singing lessons to a dwindling number of students, and her mother’s pension to make ends meet. She has
no pension plan of her own, and has used up most of her savings.
"My father died last year so pension income was halved," she said. "If things go on like this, my mother and I will fall together."
About 20% of middle-aged stay-at-home singles rely solely on parents for support, and when their parents pass away they
could become a burden on the state. "[2] Once they use up inherited assets and savings, when nothing is left, they will go on
the dole," Mr Yamada said.
But many "parasite singles" argue that they did not choose their lifestyle, but were handed it by the economy. The rise in those
shunning marriage, experts say, is due not only to more diverse lifestyles but to an increase in low-paying, unstable jobs. Part-
timers, temps or contract workers now account for nearly 40% of the workforce compared to about 20% in the 1980s. 
And this trend probably will not change, said Katsuhiko Fujimori, an economist at Mizuho Information and Research Institute.
"That’s because of the increase in irregular workers and the fact that more and more people cannot marry for economic
reasons, even if they want to."
(from "Japan: More than four million middle-aged 'parasite singles' still live with their elderly parents", Charlotte England, The
Independent)

In 50 years, the ratio of workers to retirees is expected to become unbearable for the welfare systemA

The Japanese are getting older and older and the job market is unable to respond to the needs of jobless people who
are too young to retire but cannot find a new job

B

Irregular workers are constantly increasing, which means a growing number of people don't have pension plans, which
is expected to cause the state unbearable costs

C

By 2065 nearly 40% of Japanese citizens will be over 65, and most of them are expected to have no pensionD

Why do economists talk about a "demographic time bomb"?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8221

E00043

To receive money from the state when you are unemployedA

To end up living on the streetsB

To be forced to live in a shelter for homeless or very poor peopleC

To become a beggarD

What does "on the dole" mean (see sentence marked with [2])?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8222

E00041

People aged 35 to 54, jobless or irregular workers, who are not married and still live with their parentsA

The 4.5 million unemployed or under-employed singles who live in JapanB

People around 50 years of age who can't afford to live on their own and never left their parents' homeC

People who have been thrown out of the workforce between 35 and 54 years of age and were unable to find a new job,
ending up living with their parents

D

According to the passage, who are "parasite singles"? 
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8223

E00042
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If they continue to live with their parents, they won't have any children, which means the workforce will go on shrinking
too much for a Country that is ageing

A

Married people can generally count on their spouse for economic support if their are unemployed, so they are a smaller
burden to the welfare state 

B

Most of them cannot marry for economic reasons, which means the population is getting poorer, while the state does
nothing to deal with this problem 

C

Societies are based on families, not on singles, so Japanese society and traditional values are expected to collapse in
50 years or so

D

The articles says that more and more Japanese citizens don't get married. Why is it seen as a problem?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8224

E00044

about 8 middle-aged stay-at-home singles in 10 can count on some kind of support other than their parentsA

about 20% of middle-aged stay-at-home singles are expected to use up their parents' savings after their parents' deathB

two-thirds of those who were in their 20s in the early 1990s never married and never left their parents' houseC

all middle-aged stay-at-home singles are unemployedD

According to the article:
Answer the following question concerning PASSAGE MC 82 25

E00045

PASSAGE MC 83
Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any knowledge you might
have of its subject.
Throughout Chinese history, the dawn of new dynasties often involved moving the entire capital, imperial palace and all, to a
new city. By those dynastic standards, Xi Jinping’s ambitions are modest. He simply wants to shift some of Beijing an hour’s
drive to the south. But by the standards of modern urban development, his vision is grand indeed. All going well, the new area,
known as Xiongan, will cover 2,000 square kilometres, nearly three times the size of New York City or Singapore. A “first-class
international city”, as the planners put it, will rise from land that is home today to scrubby fields, a large lake and a series of
drab towns. […]
[1] The point of Xiongan is to tame Beijing’s surging population, which has caused gridlock on its streets and exacerbated a
chronic shortage of water. The capital has been trying for several years to encourage people to move out of its core districts. To
make commuting easier, it has been improving transport links with nearby cities. By the end of 2017 the municipal government
is due to relocate from the centre to Tongzhou, a suburb to the east. But Xiongan is the first entirely new city to feature in the
effort.
Beijing will still serve as the capital. But businesses and universities unrelated to that function will be urged to move to Xiongan.
Mr Xi wants the new city to have a “beautiful environment”, with high-tech industries and efficient transport. […]
In China bedlam often ensues in the rush to build. There has already been a taste of this in Xiongan. Within hours of the
announcement about the new city, speculators were flocking to the area’s existing property developments to buy up whatever
was available.
It would be unwise to bet all on Xiongan’s rise. Over the years China has tried to build numerous new cities, several of which
have been costly failures. More than a decade ago the government declared that the Binhai New Area, a vast development in
Tianjin, would be north China’s answer to Shenzhen and Pudong. It has never taken off. [2] Another stillborn project was
Caofeidian, an “eco-city” in the Bohai Gulf. […] But Xiongan has a big thing going for it: the full backing of Mr Xi. News
broadcasts showed the president touring the area and chairing a meeting about its development. So long as Mr Xi remains
China’s leader – ie, at least for the next five years – building Xiongan will be a priority.
Whether this is a good idea is another question. Taking Beijing as it exists today – a city of more than 20m people with 19
subway lines, dozens of universities, a large cluster of high-tech firms and umpteen road and rail connections to other large
cities – and trying to make it work better might be more sensible. Yet given all of the capital’s urban maladies, the temptation to
start with a clean slate is hard for planners to resist. 
(from: “Beijing’s new annex: A plan to build a city from scratch that will dwarf New York”, The Economist)

It would be a better idea to try to make Beijing more efficientA

The project is just a way for speculators to make a lot of moneyB

He doesn't have an opinionC

He is sure it is going to be another failure, in spite of Xi Jinping's supportD

What is the author's opinion on the Xiongan's project?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8326

E00050
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It is not a good idea to invest too much in Xiongan, as several similar projects already resulted in failuresA

It is not wise to invest too much in Xiongan – a project whose timing is still unclear –, while similar cities are currently
being built

B

Xiongan's project must be taken more seriously than other similar projects because Xi Jinping is strongly supporting itC

China is investing in numerous other projects, so every wise investor should differentiate and invest in more than just
one project

D

What does the author mean in writing: "It would be unwise to bet all on Xiongan's rise"?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8327

E00046

a situation of very severe traffic congestionA

a sprawling cityB

a situation in which commuters are more numerous than residentsC

a situation of overpopulation that also causes housing shortageD

"Gridlock", in the sentence marked with [1] means:
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8328

E00047

unsuccessfulA

proposedB

unsupportedC

still being brought to lifeD

"Stillborn" in the sentence marked with [2] means:
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8329

E00048

To reduce Beijing's overpopulationA

To move administration, businesses and universities out of Beijing, making the capital a more livable placeB

To reduce Beijing's overpopulation and turn it into a capital with a "beautiful environment", high-tech industries and
efficient transport 

C

To generate a huge business volume and let speculators make a lot of money (as it is known, politics and business go
hand in hand in China)

D

What is the point of the Xiongan project?
Answer the following question concerning PASSAGE MC 8330

E00049
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PASSAGE MD 87
Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any knowledge you might
have of its subject.
Islamic fashion websites can be pretty drab. KhaleejiAbaya.com, an outlet based in Teesside, North England, plies its selection
of faceless black coverings under the somewhat overstated slogan “effortlessly elegant”. Alongside, its website carries a health
warning on the “dangers of al-tabarruj”, the impermissible exposure of beauty. Defying such prudishness, leading Muslim
designers recently took part in London Fashion Week, a global showcase of threads, to prove that what they called “Modest
Fashion” could be as sleek as a bedtime story from a Thousand and One Nights.
The organisers avoided the word sexy, since that would be un-Islamic, explained one. But their models on the catwalk wore
make-up, nail-polish, and figure-hugging costumes. Some had veils, though these tended to slip from their heads as they
strutted to techno beats. Abayas were embellished with leather straps, transforming nun-like uniforms, said the publicity, into
“edgy urban wear perfect for warrior princesses”. Nearby, cosmetics companies plied alcohol-free perfume and lipsticks free of
animal fat, which made the products halal, though still viewed by some clerics as not sharia-compliant for being flirtatious.
Islamic fashion could be big business. Worldwide, Muslims spend close to $300bn a year on clothes and shoes, only a bit less
than America does, though only a fraction goes on fashion. In Western Countries, at least, observant Muslim, Jewish or
Christian women who want to cover their flesh often mix-and-match from collections which care little for modesty. That could
change. Earlier this year, Debenhams, a British department store, began running an Islamic line. Tommy Hilfiger and Mango,
two high-street outlets, have both launched Ramadan collections for Middle Eastern clientele. An Islamic modelling agency
called Under Wraps has launched in America. Cities from Basra to Auckland host Muslim fashion shows. And since Saudi
Arabia, the Muslim world’s most conservative state, began letting women add dashes of colour to their black abayas, design
has mushroomed [1].
Yet as they push to enter the mainstream, Muslim fashionistas are struggling to balance the demands of Islamic law with those
of a style-driven market. One Saudi woman, who leads a secular life in London, found it hypocritical. “They are wearing
pyjamas, as if they are dressed for going to bed,” she sniffed. “Modesty make-up is a contradiction in terms.” Another
questioned why the addition of headscarf made tight jeans “Islamic”. There is, it seems, a way to go.
(from: “Don’t say sexy. The pitfalls of Islamic fashion”, The Economist)

As much as they are "halal" or include a head covering, sexy clothes can hardly be defined IslamicA

Muslim fashion is only targeted at Muslim women living in Western CountriesB

Muslim fashion is only targeted at Muslim women living in Islamic CountriesC

A pyjiama-like outift is always a pyjiama and will never be sexyD

What is the contradiction inherent in the new Muslim fashion that is pointed out several times in the article?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8731

E00053

dullA

scaryB

poshC

livelyD

"Drab" in line 1, could be correctly replaced by:
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8732

E00051

Fashion has been flourishingA

Islamic fashion has been inspired by mushroom patternsB

The fashion industry has been decreasingC

Islamic fashion has turned to mushroom-coloured clothesD

What does "design has mushroomed" [1] mean?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8733

E00052
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They wanted to show that it is possible for fashion to be both stylish and respectful of Muslim preceptsA

They wanted to defy Muslim prudishness and turn Islamic women into stylish and sexy women of today, with or without
headscarves

B

They wanted to show that Muslim women can be religious and at the same time sexy if they draw inspiration from "A
Thousand and One Nights"

C

They were trying to create clothes for a "warrior princess" by drawing inspiration from "A Thousand and One Nights"D

What was the challenge of Muslim designers who recently took part in London Fashion Week?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8734

E00054

Muslims worldwide spend more than American on shoes and clothes every yearA

Muslims worlwide spend nearly as much as Americans on shoes and clothes, but only a part of it goes in fashionB

British department store Debenhams has recently launched an Islamic lineC

Muslim fashion shows are becoming popular worldwide, not only in Muslim CountriesD

Which of the following statements is FALSE?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8735

E00055

PASSAGE MD 88
Read the passage and answer the related questions on the basis of its contents and not of any knowledge you might
have of its subject. 
The Singaporean government is actively pushing its elderly to continue working. In 2012, it introduced the “policy of re-
employment” – to encourage citizens to continue working beyond the official retirement age of 62, while giving employers the
flexibility to decide who they wished to retain, and the terms of their retention. The “minimum” re-employment age was set at 65
in 2012, and in 2017 it will be raised to 67 – though people can work beyond that if both parties agree. The country has,
meanwhile, tightened its foreign worker intake to allow more residents to get jobs.
The main reason for this is what Singapore anxiously calls the “silver tsunami”: by 2030, one in five people in the city-state will
be over 60. Added to this, Singaporeans have the third-highest life expectancy in the world, at 82.7 years. […]
Singapore has historically disliked the idea of welfare. [1] The iconic former prime minister, Lee Kuan Yew, dismissed it as an
attitude: “welfarism” – the tendency to sponge off the state. “Cradle-to-grave welfarism blunted the ambition of many budding
entrepreneurs,” he said.
[2] The country has tended to believe instead in the principle of individual responsibility, with the occasional small helping hand.
The Economist memorably christened it the “stingy nanny state”.
The stingy nanny has softened a bit, however. “In recent years, many of our policies have certainly become more inclusive,
compassionate and aimed at helping the poor get a better shot at life,” says Radha Basu, an award-winning former journalist.
“We now have a universal medical insurance scheme, and the social safety nets have been strengthened.”
The re-employment policy and its accompanying incentives have increased the proportion of older citizens working: in 2006,
5.5% of the workforce was above the age of 60; by 2015, this had risen to 12%. But there is a worrying concentration of elderly
workers in low-wage work, such as the cleaning, security and sales sectors. […]
As a result, it has become increasingly common to see older workers doing difficult physical work. These are the things tourists
notice quickly, and sometimes mention in online forums. “What’s wrong with old people working?” many Singaporeans ask in
return. After all, they earn an independent income, and they stay active. […]
Every one of the half-dozen pioneers I talk to says they are happy to still be working and earning. As an outsider, this can be
hard to understand: at the end of a lifetime of working, why would anybody want to undertake work that involves hard, physical
labour at the bottom of the chain of command? 
But many Singaporeans believe this is the reasonable culmination of an ageing society. Indeed, once you get past the
unsettling image of frail people doing manual labour, they believe this is the more dignified option – keeping the elderly active
and giving them an independent income.
(from: “Singapore's 'silver tsunami': how the city-state depends on its elderly workforce”, The Independent)

The tendency to live thanks to state subsidiesA

The tendency to do without state subsidiesB

The tendency to cut the welfare budget year after yearC

The habit to obtain food and money from rich people, avoiding state subsidiesD

What is meant by "the tendency to sponge off the state" [1]?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8836

E00056
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cut the number of foreigners who can move to the Country and look for a jobA

passed a law that forces all retirees in good health to continue workingB

cut pensions, so retirees are forced to get a post-retirement jobC

encouraged foreign workers to invest in the CountryD

According to the passage, Singapore wants more residents to get jobs, so the government has:
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8837

E00057

A state that takes care of its citizens with no or little generosityA

A welfare state that gives out but encourages citizens to become independentB

A welfare state that mainly helps citizens become entrepreneurs rather than giving out subsidiesC

A welfare state that only takes care of children ("nanny"), but mostly ignores the elderlyD

What does "stingy nanny state" [2] mean?
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8838

E00058

A very significant demographic change, whereby 20% of residents will be over 60 in 2030A

A very significant demographic change, whereby one in five people over 60 will be "re-employed" in 2030B

A very significant improvement in old people's health conditions, whereby by 2030 four elderly in five will still be
working

C

The increasing number of senior citizens still in the workforce after the age of 60 (one in five workers will be over 60 by
2030)

D

What is the "silver tsunami" the article talks about? 
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8839

E00059

tend to be rather numerous in low-wage, manual jobsA

are worryingly concentrated in the age group over 67B

tend to be at the top of the chain of command, which is worrying because there are fewer high-paying jobs for younger
people

C

are stealing low-paid jobs to younger workers because they can get lower wagesD

The author of the article observes that elderly workers:
Answer the following question concerning PASSAGE MD 8840

E00060
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BRANO DA 33
Leggere il testo e rispondere ai relativi quesiti.
La signora F, moglie di un ambasciatore alle Nazioni Unite, ha invitato diverse mogli di delegati per un pranzo. Ella desidera
che le sue ospiti siano in grado di conversare almeno con una persona, seduta direttamente alla propria destra o sinistra. Ha
dunque preparato la seguente lista.
• La Sig.ra F parla solo inglese.
• La Sig.ra G parla solo inglese e francese.
• La Sig.ra H parla inglese e russo.
• La Sig.ra J parla solo russo.
• La Sig.ra K parla solo inglese.
• La Sig.ra L parla solo francese.
• La Sig.ra M parla francese e tedesco.
• La Sig.ra N parla inglese e tedesco.
• La Sig.ra O parla inglese e francese.
• La Sig.ra P parla tedesco e russo.
• La Sig.ra Q parla francese e tedesco.
• La Sig.ra R parla solo inglese.

Nessuna delle tre variazioni proposteA

La I) o la II)B

Solo la III)C

La II) o la III)D

La signora F ha deciso a favore della seguente disposizione: R K G Q N F O L M P J H. All'ultimo momento, le
signore H e P informano che non potranno venire. Quale delle seguenti variazioni rende possibile rispettare
comunque i desideri della signora F?
I) Far sedere la Sig.ra J tra la Sig.ra K e la Sig.ra G
II) Far sedere la Sig.ra J tra la Sig.ra Q e la Sig.ra F
III) Far sedere la Sig.ra J alla destra della Sig.ra N

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO DA 3341
E00018

La I) e la III)A

La II) e la III)B

La I) e la II)C

Solo la I)D

Quale delle seguenti disposizioni soddisfa i desideri della Signora F?
I) FOLMPJHKGQNR
II) FRNLPKHJGMQO
III) FRGJHOLMQPKN

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO DA 3342
E00019
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BRANO EE 13
Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o
implicitamente) nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.
Le economie moderne si basano sul sapere piuttosto che sulle materie prime e sul lavoro fisico. [1] Per far fronte alla
concorrenza delle economie emergenti, l'Europa deve creare i posti di lavoro necessari per un'economia dinamica e basata
sulla conoscenza. Servono quindi investimenti nell'istruzione e nella scienza, nonché in politiche di occupazione che sappiano
stare al passo con i cambiamenti e aiutino l'UE a superare la crisi economica mondiale. I Paesi dell'UE si muovono in stretta
collaborazione per raccogliere questa sfida, definendo obiettivi e politiche comuni che si sostengono a vicenda. La strategia
dell'UE per stimolare la crescita e l'occupazione in maniera sostenibile, nota come Strategia di Lisbona, promuove
l'innovazione all'interno delle imprese e gli investimenti nelle risorse umane con l'obiettivo di creare una società della
conoscenza. La priorità viene data alla formazione permanente e agli incentivi per la ricerca e lo sviluppo. La strategia punta
inoltre ad attirare più persone nel mondo del lavoro, a mantenerle più a lungo attive con l'aumento della speranza di vita, a
migliorare la capacità di adattamento dei lavoratori e delle imprese, nonché l'istruzione e le qualifiche e ad adattare i sistemi
previdenziali alle sfide sul fronte dell'innovazione, della globalizzazione e della mobilità. L'obiettivo è conciliare flessibilità e
mobilità in un mercato del lavoro caratterizzato da una solida rete di sicurezza sociale, un concetto noto come "flessicurezza".
La Strategia di Lisbona ha assunto una nuova importanza con la crisi economica del 2008. Se rigorosamente applicata,
contribuirà a rilanciare la domanda e a ripristinare la fiducia nell'economia europea. L'UE ha inoltre elaborato alcune misure per
limitare l'impatto a breve termine della crisi sull'occupazione e migliorare le prospettive di lungo termine dei lavoratori europei
adattando le loro competenze alle esigenze del mercato e formulando previsioni riguardo a queste ultime. Ad esempio, se
attualmente vi fosse un esubero di lavoratori tessili e si profilasse in futuro una carenza di lavoratori in campo turistico,
occorrerebbe riqualificare i primi.
(Archivio Selexi)

la sua applicazione avrà effetti positivi sulla domanda e sulla fiducia nell'economia europeaA

la sua applicazione limiterà l'impatto della crisi sull'occupazioneB

consente di formulare previsioni relative alle competenze che serviranno al mercato in futuroC

migliorerà le prospettive dei lavoratori europei, sia a lungo sia a breve termineD

Dopo la crisi del 2008, la Strategia di Lisbona ha assunto una nuova importanza perché:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EE 1343

E00027

La Strategia di Lisbona è stata implementata per limitare l'impatto della crisi economicaA

Per migliorare le prospettive a lungo termine dei lavoratori europei, l'UE ha adottato altre misure oltre alla Strategia di
Lisbona

B

Uno degli obiettivi della Strategia di Lisbona è quello di promuovere l'innovazione all'interno delle impreseC

La priorità della Strategia di Lisbona è di avere una formazione permanente al fine di creare una società della
conoscenza

D

Quale delle seguenti affermazioni NON è deducibile dal brano?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EE 1344

E00028

Servono investimenti nell'istruzione, nella scienza e in politiche dell'occupazione che sappiano stare al passo con i
cambiamenti e aiutino l'UE a superare la crisi economica mondiale

A

Servono investimenti nell'istruzione e nella scienza che sappiano stare al passo con i cambiamentiB

Servono, esclusivamente, politiche dell'occupazione che sappiano stare al passo con i cambiamenti e aiutino l'UE a
superare la crisi economica mondiale

C

Non servono investimenti nell'istruzione e nella scienzaD

Cosa serve per far fronte alla concorrenza delle economie emergenti?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EE 1345

E00029

La strategia dell'UE per stimolare la crescita e l'occupazione in maniera sostenibileA

La strategia dell'UE che promuove l'innovazione nel mondo del lavoroB

La creazione di posti di lavoro necessari per un'economia dinamica e basata sulla conoscenzaC

La società della conoscenzaD

Cosa si intende per Strategia di Lisbona?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EE 1346

E00030
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Riuscire a conciliare nell'ambito di una solida rete di sicurezza sociale caratteri quali la flessibilità e la mobilitàA

L'applicazione della strategia di LisbonaB

La riqualificazione dei lavoratoriC

Conciliare flessibilità e mobilità nell'attuale mercato del lavoroD

Cosa si intende per flessicurezza?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO EE 1347

E00031

BRANO GF 94
Attenzione: il seguente brano è suddiviso in paragrafi numerati con numeri romani. I periodi del secondo paragrafo,
numerati con numeri arabi, seguono una disposizione ERRATA rispetto al testo originale.
Paragrafo I
Le notizie su Walter Berglund non vennero riprese dalla stampa locale – lui e Patty si erano trasferiti a Washington due anni
prima, e ormai non contavano più niente per St Paul –, ma la nuova borghesia urbana di Ramsey Hill non era così leale alla
propria città da non leggere il "New York Times".
Paragrafo II 
1. I suoi vecchi vicini avevano qualche difficoltà a conciliare la descrizione del quotidiano con l'uomo generoso, sorridente e
rubicondo dei loro ricordi, l'impiegato della 3M che risaliva Summit Avenue sulla sua bici da città nella neve di febbraio.
2. Ma nei Berglund, d'altra parte, c'era sempre stato qualcosa che non andava.
3. Sembrava assurdo che Walter, più verde di Greenpeace e cresciuto in campagna, fosse finito nei guai per connivenza con
l'industria del carbone ai danni dei contadini.
4. Secondo un lungo e assai poco lusinghiero articolo del «Nyt», Walter, nella capitale della nazione, aveva mandato a rotoli la
propria vita professionale.
(J. Franzen, "Libertà")

4 – 1 – 3 – 2A

4 – 3 – 2 – 1B

4 – 2 – 1 – 3C

1 – 4 – 3 – 2D

Individuare la corretta sequenza dei periodi, numerati da 1 a 4, che costituiscono il secondo paragrafo del brano. 
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GF 9448

E00038

BRANO GG 20
Attenzione: il seguente brano è suddiviso in paragrafi numerati. I periodi del secondo paragrafo, numerati con numeri
arabi, seguono una disposizione ERRATA rispetto al testo originale.
Paragrafo I
L’ambulatorio si trovava nella zona occidentale del chiostro. Era scuro e spoglio. Dietro l’unico mobile, uno scrittoio collocato
fra due bracieri, sedeva un uomo gigantesco con i capelli tagliati a spazzola. Il camice bianco gli conferiva un aspetto
rassicurante, solo in parte smentito dal medaglione d’argento che oscillava sul suo petto come un pendolo. Stella Maris si
rivolse a lui con deferenza, chiamandolo Direttore.
Paragrafo II
1. Tomàs vi lanciò uno sguardo diagonale.
2. Poi la sua immagine sparì e al centro dello specchio comparve una donna seduta su un trono.
3. ll medico invitò il paziente ad avvicinarsi e gli porse uno specchio color tenebra.
4. Nonostante l’opacità del quadro, riuscì a riconoscersi: le occhiaie scavate, le guance rotonde, i capelli arruffati.
(da: Massimo Gramellini, "L’ultima riga delle favole")

3-1-4-2A

1-3-4-2B

3-4-1-2C

4-3-2-1D

Indicare, fra quelle proposte, la corretta sequenza dei periodi numerati da 1 a 4.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GG 2049
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BRANO HD 91
Attenzione: il seguente brano è suddiviso in paragrafi numerati con numeri romani. I periodi del secondo paragrafo,
numerati con numeri arabi, seguono una disposizione ERRATA rispetto al testo originale.
Paragrafo I
Aveva fatto quell'osservazione in tutta innocenza, ma il carattere impetuoso di Heathcliff non era pronto a sopportare neanche
l'ombra di un'impertinenza da chi già allora sembrava odiare come un rivale. Afferrò la prima cosa che gli capitò sotto mano, e
cioè una zuppiera di salsa di mele calda, e gliela scaraventò in faccia. Naturalmente Edgar cominciò subito a strillare, facendo
accorrere Catherine e Isabella.
Paragrafo II
1. Quanto a me, presi uno strofinaccio e strofinai piuttosto rudemente il muso di Edgar, dicendogli che così avrebbe imparato a
non immischiarsi negli affari altrui.
2. Il signor Earnshaw agguantò il colpevole e lo trascinò in camera sua, dove, senza dubbio, gli somministrò un violento rimedio
contro quell'accesso d'ira, perché quando ricomparve era paonazzo e aveva il fiato corto.
3. Sua sorella cominciò a frignare e a chiedere di tornare a casa, mentre Catherine li guardava confusa e vergognosa.
4. "Non dovevi parlargli!" disse al signorino Linton in tono di rimprovero. "Lo hai fatto arrabbiare, hai rovinato tutto, e lui sarà
frustato... e io non lo sopporto! Non riuscirò più a mangiare un boccone, adesso. Ma perché gli hai parlato, Edgar?".
(da: E. Bronte, "Cime tempestose”, Giunti)

2-1-3-4A

2-1-4-3B

3-4-1-2C

3-1-4-2D

Individuare la corretta sequenza dei periodi, numerati da 1 a 4, che costituiscono il secondo paragrafo del brano.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO HD 9150

E00040

BRANO LG 84
Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o
implicitamente) nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.
Da alcuni anni in Norvegia sono stati avviati dei corsi riservati ai migranti maschi, per insegnare loro i codici sociali che
regolano i rapporti tra uomini e donne in Europa. Si tratta di incontri di formazione ed educazione sessuale che hanno
l'obiettivo di prevenire la violenza contro le donne e aiutare le persone che provengono da Paesi e società in cui le donne sono
fondamentalmente prive di qualsiasi libertà e diritto ad adattarsi e integrarsi nel loro nuovo Paese. Il governo norvegese sta
valutando i risultati di questi particolari programmi per decidere se continuare a finanziarli, ma intanto sono diventati un
argomento di discussione e sperimentazione anche altrove: in Danimarca il governo vorrebbe includere insegnamenti del
genere nei corsi di lingua obbligatori per i rifugiati; a Passau, in Baviera, Germania, si stanno sperimentato lezioni simili con
alcuni gruppi di migranti adolescenti. La Norvegia ha avviato questi programmi a livello nazionale attraverso il proprio
dipartimento per l'Immigrazione nel 2013, collaborando con una fondazione che lavora sulla violenza contro le donne. Il
governo ha fornito finanziamenti per due anni per pagare gli interpreti e ora sta esaminando i risultati di questi corsi per
decidere se estendere il proprio sostegno. [1] "Il pericolo più grande per tutti è il silenzio", ha detto Per Isdal, uno psicologo che
collabora al progetto: molti rifugiati "provengono da culture in cui non c'è la parità di genere e in cui le donne sono una proprietà
degli uomini. Dobbiamo aiutarli ad adattarsi alla loro nuova cultura". I responsabili dei programmi governativi norvegesi non
parlano naturalmente dei migranti come di predestinati a compiere crimini, ma come di persone che hanno bisogno di aiuto per
far fronte a un ambiente nuovo e a loro alieno. Un programma simile a quello governativo, sviluppato da una società privata
chiamata Hero Norge che gestisce una serie di centri per rifugiati nel Paese, ha pubblicato un manuale in cui presenta un
personaggio di fantasia chiamato Arne, nativo norvegese, come modello di comportamento predatorio [2]. Il personaggio
principale è un ragazzo immigrato di 27 anni di nome Hassan, che rappresenta invece il modello positivo.
(da: "I migranti maschi e le donne", www.ilpost.it)

al bisogno di affrontare le differenze culturali attraverso politiche attiveA

alla mancanza di dialogo tra uomini e donne immigrati data da regole culturali e sociali esistenti nei loro Paesi di
provenienza

B

alla volontà delle autorità di diminuire i finanziamenti a questi programmi di educazione perché troppo costosiC

all'omertà rispetto alla violenza sulle donne presente nella societàD

Con l'espressione "Il pericolo più grande per tutti è il silenzio" [1] l'autore del brano si riferisce:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LG 84 51
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l'integrazioneA

la prevenzioneB

la conoscenza della linguaC

l'occidentalizzazioneD

I programmi sviluppati in diversi Stati europei per i rifugiati mirano a promuovere:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LG 8452

E00032

sul rispetto del ruolo della donna nella societàA

sull'educazione sessualeB

sulla prevenzione dei crimini sessualiC

sulla creazione di un modello positivo di immigratoD

I programmi adottati dagli Stati europei focalizzano la loro attenzione:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LG 8453

E00033

a un atteggiamento maschile aggressivo verso il genere femminileA

a un atteggiamento machista diffuso nella società norvegeseB

al rischio di derive sessiste nei rapporti tra migrantiC

alla cultura di alcuni individui stranieri che vedono la donna come un oggettoD

Con il termine "comportamento predatorio" [2] l'autore si riferisce:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LG 8454

E00035

Gli immigrati sono i soggetti di questi programmi per la loro cultura di discriminazione del genere femminileA

Il sostegno all'integrazione in una cultura diversa è fondamentale nelle politiche di accoglienzaB

Una discussione attorno ai valori tradizionali di alcune culture è necessaria per una convivenza pacificaC

I Paesi del Nord Europa sono molto attenti a politiche di integrazione a livello sia governativo sia non governativoD

Quale delle seguenti affermazioni NON è deducibile dal brano?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LG 8455

E00036

Diagramma 6A

Diagramma 1B

Diagramma 4C

Diagramma 3D

Aeroporti, Nuvole, Piloti
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 0056

DIAGRAMMA RY 00
Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati.
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Diagramma 1A

Diagramma 6B

Diagramma 7C

Diagramma 2D

Madri, Padri, Sorelle
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 0057

E00002

Figura 4A

Figura 1B

Figura 3C

Figura 2D

Individuare la figura da scartare:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SN 0658

FIGURA SN 06

E00005

Figura 3A

Figura 2B

Figura 1C

Figura 4D

Individuare la figura che completa la serie.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA SX 6859

FIGURA SX 68

E00006

QUESTIONARIO CON TUTTE LE RISPOSTE ESATTE NELL'ALTERNATIVA A pag. 17

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©

Selexi S
rl ©



Figura 1A

Figura 4B

Figura 3C

Figura 2D

Completare la proporzione data con la figura corrispondente.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TS 7760

FIGURA TS 77
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